

БИЛЫШЕВНИК ЗАПОРЖКОГО

ОРГАН ЗАПОРЖКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б)У
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (783) СРЕДА, 20 ИЮНЯ 1945 года Цена 20 коп.

АКАДЕМИИ НАУК СССР

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют Академию наук СССР в связи с 220-летием ее существования.

Академия наук СССР отмечает свой юбилей в период, когда советский народ победоносно завершил Великую Отечественную войну с немецкими захватчиками. В дни войны советские ученые вели успешную работу, помогая своим трудом фронту и народному хозяйству нашей страны. Советские ученые внесли ценный вклад в дело разгрома врага. В статутах Академии наук предусмотрены работы советские ученые — физики и химики, математики и астрономы, биологи и медики, геологи и географы, историки и философы, экономисты, правоведы и филологи.

Наша наука дала миру великие научные открытия. Советский народ по праву гордится основоположником русской науки Ломоносовым, гениальным химиком Менделеевым, великими математиками Лобачевским, Чебышевым и Липуновым, крупнейшим геологом Карпинским, светилом авиационной географии Пржевальским, основоположником военно-полевой хирургии Перовским, великими новаторами биологии Мечниковым, Сеченовым, Тимирязевым и Павловым, изобретателем преобразователя энергии Мичурным, искусным экспериментатором-физиологом Лежениным, создателем радиосвязи Поповым, основоположниками теории современной авиации Жуковским и Чаплыгиным, выдающимися деятелями русской революционной мысли — Белинским, Добролюбовым, Чернышевским, великим пионером марксизма в нашей стране — Плехановым.

Советский народ гордится тем, что он дал миру величайшего гения нашей эпохи, гениальнейшего и величайшего таланта — Сталина. Сталин — великий стратег, великий полководец, великий организатор, великий теоретик и практик. Сталин — великий вождь и руководитель советского народа. Сталин — великий защитник и герой Советской Родины. Сталин — великий друг и соратник советских ученых. Сталин — великий покровитель и защитник советской науки. Сталин — великий организатор и руководитель советской науки. Сталин — великий стратег и полководец советской науки. Сталин — великий друг и соратник советских ученых. Сталин — великий покровитель и защитник советской науки. Сталин — великий организатор и руководитель советской науки.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают уверенность в том, что и в дальнейшей своей деятельности Академия наук СССР будет развивать лучшие традиции нашей отечественной и мировой науки, всемерно использовать ее достижения для развития хозяйства и культуры народов СССР, еще выше поднять авторитет советской науки среди народов мира.

ОЗДОРОВЛЕНИЮ ДЕТЕЙ — ВСЕНАРОДНУЮ ЗАБОТУ

Партия, советское правительство всегда с самым пристальным вниманием относились к нуждам растущего поколения. Поэтому неудивительно, что в дни суровых испытаний для Родины советские граждане проявили себя, как самые искренние и смелые друзья советской власти. В темную ночь, позабыв о страхе, они, как взрослые, карабкались на крыши многоэтажных домов, спасая их от злобных «захватчиков». На временно оккупированной врагом территории они бесстрашно выполняли рискованные поручения партизанских отрядов. Одним словом, советские дети вместе со взрослыми внесли на себе все лишения войны. И поэтому дети вполне заслуженно пользуются той всеобщей заботой, которую проявляют об их здоровье трудящиеся.

В это первое после войны лето отдыха запорожские ребята должны провести в хорошо оборудованных пионерских лагерях, на летних площадках и в санаториях, расположенных в самых красивых и живописных местах Крыма и в здравницах детворы угольных районов. Свыше 16.000 детей должны быть оздоровлены. Только профсоюзам за счет средств центра и отчислений работающих посылают за город почти 3.000 школьников. Это вполне большое количество.

Можно много рассказывать об огромной народной подготовке, проводимой в дни подготовки и оздоровительных кампаний в городе Мелитополе, Ново-Николаевском, Волжском, Томасовском, Червоноармейском, Пологовском районах.

В Мелитополе, например, почти два года трудящиеся обрабатывали по два дня для создания фонда оздоровления; перевелись для детей 250.000 рублей; в Ново-Николаевке колхозники засеяли для нужд отдыхающих 55 гектаров верных и огородных культур, выделили 80.000 рублей на покупку; в Призвоне для повышения пионерлагеря уюта было предоставлено богатый плодами фруктов сад; в Каменском-Днепровском нет не единого колхоза, который не превратил бы лагерь своим подарком: десятки килограммов меда, муки, жиров, молочных продуктов; на заводе

«Коммунар» оборудование для лагеря готовили на всевозможное время сами рабочие.

Обком комсомола на днях провела областной семинар начальников лагерей и старших пионерлагерей. На семинаре они поделились своими мыслями, рассказали, как думают организовать лагерный быт. В их планы входит организация интересных встреч и бесед у костра, туристских походов и экскурсий, разнообразных физкультурных соревнований, общественно-полезных мероприятий. Во многих районах дети будут ухаживать за виноградными плантациями, фруктовыми садами, огородами участками.

Правильно поступают эти загорелые работники (они помнят ценное замечание Ильича Сергеевича Хрущева о необходимости сочетания отдыха с трудовыми занятиями. Иначе «...здорового человека можно подготовить психологически к тому, чтобы он считал себя больным»).

Подготовка к началу оздоровительной кампании повсеместно приняла самый широкий размах. Тем более удивляет позиция руководителей отдельных районов, которые проявляют недопустимую халатность к этой важнейшей работе. В г. Орехово, например, даже еще не определены места, где будет находиться пионерский лагерь, и, естественно, здесь либо слишком затянута открытка, либо проведут его наскоро. Такое же положение и в Веселом.

Не приходится доказывать, какими огромными возможностями располагают оздоровители. Сельский район или отдаленная деревня, тогда как город решил ограничиться организацией только лишь одного загородного лагеря. (В Мелитополе их 11). Возле ясного, что один пионерский лагерь не сможет удовлетворить даже самые скромные потребности, и нужно принять все меры к тому, чтобы оздоровить гораздо большее количество детей.

В годы войны советская детвора пережила много тяжелых испытаний. Пусть же она полнее почувствует все блага нашей культуры, проводимых в мирное время. Этого ей от души желает вся советская общественность.



Тракторная бригада Федора Сальникова из Токской МТС, Чувашской области, соревнуется со знаменитой бригадой Дарьи Гармаш из Рыбновской МТС, Рязанской области. Бригада Федора Сальникова за время сева выработала на каждый условный трактор около 300 гектаров и перевела на мягкую пахоту и сенокоса больше 4 тонн горючего. В среднем за иллендарный день бригада на каждый колесный трактор выработала по 26,4 гектара (в переводе на мягкую пахоту), вместо 8,4 гектара по норме.

На снимке: бригадир Федор Сальников.

Фото В. Елагина. (Фотолитература ТАСС).

НАША РОДИНА

ПЕЧАТНЫЕ ИЗДАНИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР ЗА 220 ЛЕТ

Всеобщий Комитет по проведению 220-летнего юбилея Академии наук СССР решил организовать выставку печатных работ, подготовленных и изданных Академией наук за время ее существования.

Выставка печатных изданий Академии наук будет развернута в помещении фундаментальной библиотеки общественных наук. Стенды размещены в 18 комнатах. На них выставлено более 6 тысяч трудов, изданных Академией наук за протяжении 220 лет.

ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ КИРОВАБАДА

Скоро начнутся летние каникулы. Тысячи школьников и пионеров Кировабада будут набираться сил и здоровья в домах отдыха, пионерлагерях и санаториях.

В одной из живописных местностей Азербайджана — Аджиговеде — в нынешнем году будут отдыхать около 1.200 ребят. Сейчас заканчивается ремонт жилых комнат и подсобных помещений, расширяются спортивные площадки.

Первая группа ребят — 300 чел. прибывает в лагерь в конце июня. Уже оборудованы комнаты, игровая библиотека.

КОЛХОЗНЫЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В Солоняном районе, Днепровской области, энергично идет восстановление детских учреждений. Сейчас в районе насчитывается 78 колхозных детских яслей, в которых воспитывается более 2.000 детей колхозников.

Хорошо поставлена воспитательная работа в детских яслях колхозников. Молодцы, и Кляшник, и Черныш — поле и друг.

Все эти ясли неплохо оборудованы, обеспечены квалифицированными воспитателями. Дети получают вкусные, питательные блюда.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ СОСТАВ — ЧЕРЕЗ МОРЕ НА ПАРОМЕ

В Центральном научно-исследовательском институте морского флота разработан проект прямого железного, дорожного сообщения между Баку Красноводском и Махач-Кала. Авторы проекта предлагают построить в Каспийском море большой самоходный паром — мощное морское судно длиной в 100 метров с диспетчерскими установками, и особые причалы в портах. Железнодорожный состав непосредственно с судна будет переходить на рельсы парома, на котором смогут уместиться 20 тяжелых грузовых вагонов.

ПУЩЕНА ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА

Кишиневская табачная фабрика приступила к работе своего восстановления, партии табачных изделий. В нынешнем году фабрика даст стране миллионларов пачек и 350 тонн высококачественных табачков.

От участников юбилейной сессии Академии наук СССР

Председателю Государственной Комитета Обороны, Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Юбилейная сессия Академии наук СССР, посвященная празднованию 220-летия Академии наук, приветствует Вас — главу Правительства и вождя народов Советского Союза, стратега и полководца, возглавляющего победоносные силы страны.

Празднование 220-летия со дня учреждения Академии наук Петром I совпадает с периодом величайших исторических событий, определяющих судьбы человечества. Советское государство под Вашим руководством победоносно завершило Всенародную Отечественную войну против германского фашизма. Героически Красная Армия под руководством Победы над Берлином и, вместо е войсками союзников, приняла врага в его поверженной столице одолевая акт о безоговорочной капитуляции.

Воплощены в жизнь Ваши гениальные стратегические предвидения, сформулированные в грозные дни начала Отечественной войны. Осушительный Ваш мудрый предсказание о неминуемой гибели немецко-фашистского империализма, вероломно захватившего на нашу Родину 22 июня 1941 года. Великий русский народ, во главе всех народов Советского Союза, держал историческую победу над врагом, отстояв свободу, независимость страны и завоевав Октябрьской Социалистической Революцией.

Красная Армия спасла европейскую цивилизацию от фашистского угнетения. Народ Европы спасен от порабощения и истребления, они обрели возможность возродить свою государственность, демократию и национальную культуру.

Уничтожение фашистского варварства и таранная открытая коммунистическая перспектива дальнейшего прогресса и расцвета культуры и науки.

Для советских ученых основными принципами научной деятельности и служения своей Социалистической Родине были и навсегда останутся Ваши глубо-

кие идеи о единстве теории и революционной практики, о неразрывной связи науки, ее творческой функции, науке, крупнейшими достижениями в народном, научном, общественном руководстве и деятельности.

Ваши блестящие труды о диалектической и исторической материализме по национальному вопросу, теории социалистического государства, военной стратегии и тактики, развивают учения Маркса — Ленина, создали огромные запасы для современной исследовательской мысли и являются непреодолимыми образцами научного творчества, из которых учатся советские ученые всех поколений. Целые Ваши Почетные Академии наук СССР и исторически горячую поддержку и одобрение всей научной общественности страны.

Ваше последованное внимание к развитию просвещения и науки в стране и поддержка творческой инициативы советских ученых служат мощным фактором расцвета науки в СССР. Крупнейшим стимулом развития науки в СССР является учреждение Правительством Сталинских премий, присуждаемые передовым ученым страны. Каждый советский ученый считает великой честью носить высокое звание лауреата премии Вашего имени.

Академия наук СССР — старейший центр русской науки — с первых дней существования советской власти пользовалась заботливым вниманием партии Ленина — Сталина, мудро направленной ее деятельности и развития. За годы советской власти Академия наук выросла в крупнейшее научное объединение институтов, лабораторий и станций.

По Вашему призыву и в годы Отечественной войны Академия наук мобилировала все свои силы на защиту Родины от коварного и беспощадного врага, разраба-

Принято на торжественном заседании юбилейной сессии Академии наук СССР 16 июля 1945 г.

Заместителю председателя Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел СССР товарищу В. М. МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович! Сессия Академии наук СССР, посвященная 220-летию Академии наук, посылает Вам, ближайшему соратнику великого Сталина, свой сердечный привет.

Мы переживаем в высшей степени патристические дни. Победоносно закончилась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Советский Союз одержал решающую победу над коварным и коварным врагом.

Наш народ откликнулся на призывы Правительства и его главы товарища Сталина и самоотверженно встал на защиту своей любимой Родины.

Красная Армия под водительством своего гениального Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина нанесла неслыханное поражение немецкой фашистской армии и, совместно с армиями наших союзников, добилась полного ее разгрома, привела поверженную в брешь Германии к безоговорочной капитуляции.

Советский народ с воодушевлением поддерживает осуществляемую Вами сталинскую внешнеполитическую линию, приведшую к созданию мощного Союза свободных народов и войне против гитлеровской Германии. Откровеннейшие задачи, возложенные после окончания войны — по обеспечению безопасности нашей Родины в будущем, по организации государственных интересов СССР, по искоренению всех остатков фашизма и по созданию международной организации для обеспечения мира во всем мире, решаются нашей Правительством при поддержке всего советского народа.

Академия наук СССР с первых дней войны издала все свои усилия на помощь фронту, на усиление и усовершенствование вооружений нашей славной Красной Армии, на дальнейшее накопление мощи страны. Мы считаем теперь своим долгом, и связи с началом мирного строительства, приложить свои усилия для содействия скорейшей ликвидации разрушений, нанесенных партизанскому хозяйству немецкими захватчиками, для всемерного подъема культуры нашей любимой Родины, для дальнейшего развития теоретических и прикладных наук.

В своей сложной и трудной работе Академия наук несомненно пользовалась руководящей по-

Не медлить с ремонтом уборочных машин!

РЕМОНТ ДО СИХ ПОР НЕ НАЧАТ

НОВО-КРМЕНИЧЬ. (По телефону). Взялись уборка урожая. Чтобы ее провести своевременно и без потерь, нужно уже сейчас быть готовым к ней.

Но этого не желает понять правление и председатель колхоза им. Молотова тов. Назаров. Плана уборки здесь еще не составили, первое задание, оно не думали о нем. Нет и плана ремонта инвентаря, его здесь еще не набили. Инвентарь разбросан по двору, лежит под дождем, портится. Председатель колхоза до сих пор не знает, что ему нужно отремонтировать в сколько жаток, граблей и т. д. Нет и колхоза, куда можно было бы в случае необходимости послать опытного колхозника, но правление этого не делает.

Хоть завтра на уборку

В прошлом году много наших машин из-за недостатка материалов и ряда деталей работало на стационаре. В то время мы думали о том, как добиться, чтобы наши комбайны могли работать на прямом комбайнировании. Готовили мастерские, устанавливали станки.

Когда мы приступили к ремонту комбайнов, у нас была уже создана материальная база. Метод ремонта мы выбрали бригадным, заводским, создали пять бригад. Частей многог не хватало. Тогда мы организовали сбор их у семейных комбайнеров, которые ушли в армию. Да и у комбайнеров, работающих сейчас в МТС, была в войну случай оставлены старые детали. Все, что только могли найти из частей — все было со-



Колхоз «Ремонтный» И. Мелитопольского района. На фото: бригадир А. М. Сальников. Фото: И. Сальников.

ПО ПРИМЕРУ ПОЛОВОГОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Всю подписку оплатили наличными

ОРЕХОВО. (По телефону). Колхозники сельхозартела «Платье и мушкетер» всю сумму подписки на Четвертый Государственный Военный Заем оплатили наличными. Они дали взаймы колхознику 123 тысячи рублей. Подписку оплатили наличными колхозники и колхозники сельхозартела «Черный свисток» и «Черный перекоп».

Член колхоза им. Буденного Иван Хвостов, подписавший на 2.000 рублей, при подписке внес наличными тысячу рублей и теперь, по призыву колхозников колхозников, внес еще тысячу рублей. Жена фронтовика, колхозница сельхозартела «Могучая» М. Колхозник подписавший на 1.500 рублей. При подписке внесла 500 рублей. Сейчас она внесла еще тысячу рублей.

— Новая инициатива, — сказала она. — Мы даем взаймы любимой Родине наши трудовые деньги, чтобы скорее защитили нашу жизнь свою вернулась в колхозное село.

Внесено свыше двух миллионов рублей

НОВО-НИКОЛАЕВКА. (По телефону). Колхозники района продолжают доблестно выполнять подписку на Четвертый Государственный Военный Заем. Председатель колхоза «Защитный щит» т. Флегин подписавший на 20 тысяч рублей, сделал 10 тысяч рублей взнос. (Двадцать тысяч рублей внес председатель колхоза «Ремонтный» т. Пилипенко).

Колхозники сельхозартела имени Хрущева, «1 мая», «Прогресс» и «Черный фронт» всю сумму подписки оплатили наличными.

В колхозах начато обсуждение письма колхозников колхозников, призвавших доблестно выполнять всю сумму подписки на заем. По инициативе колхозников внесено свыше двух миллионов рублей.

На укреплении мощи Советского государства

Колхозник сельхозартела «Червоний зорка» Михаил Тищенко полностью внес сумму подписки — 1.500 рублей на Четвертый Государственный Военный Заем.

— Каждый наш трудовой рубль, — сказал он — внесенный в дело Государственного банка, творит всеобщее благо, творит всеобщее счастье народа, его хозяйства, еще выше поднимает мощь нашего государства.

Примеру Михаила Тищенко последовали и другие колхозники.

КОМБАЙНЫ ВЫХОДЯТ В КОЛХОЗЫ

ВСЕЛЮБ. (По телефону). Один за другим выходит в колхозы комбайн Веселовской МТС. Девять машин уже приняты государственной комиссией. 5 комбайнов «Сталинец» будут работать на прямом комбайнировании и 4 «Коммунар» — на стационаре. Отремонтированы еще 4 комбайна, остается только принять их государственной комиссией.

Коллектив работников МТС приступил много поработать, чтобы добиться успеха. Ремонтируя машины, много водостал деталей изготовили на месте.

Комбайнеры уже знакомы с участками, на которых будут работать их машины и готовы хоть сейчас начать уборочную.

И. Овчинников, директор Пологовской МТС.

ВЗВЕЙСЯ ВЫШЕ ТРАДИЦИОННЫЙ АЛЫЙ ЛАГЕРНЫЙ ФЛАГ!



ПОСЛЕ ВЕСЕЛЫХ ИГР И ЗАБАВ
Запоржском детском санатории
Фото Н. Колыдкин

Перед под'емом флага

Над входом в здание приватно-во развлекательные флагами. Здесь размещался пионерский лагерь областного центра. Входив во двор: дружок дорожки, шумный, под широкими тенистыми деревьями, аккуратно расставленные столы и скамьи. Здесь, на чистом воздухе, проводят свой досуг первые обитатели лагеря, с'ехавшие из Мелитополя, Осипенко, Хорьком. Они раньше всех в области окупились и лагерную жизнь.

Дети веселы и жизнерадостны, но они встретили со стороны взрослых ласкамы и теплым прием. В глаза, как они хорошо разговаривают, как сдерживают, трудно поверить, что этот полнокровный человек существовал всего несколько дней назад.

У взрослых сидят два мальчика, только что прибывшие, в руках у них небольшие свертки. Нам кажется, что они немного смущены, но они себя так чувствуют только первые мгновения. Вот к ним подходит начальник лагеря Т. Балабуха. Она задает несколько вопросов, бросила наугад то тут, то там. Лишь мальчишка сдержанно улыбался. Он сжигался рассказывал о своих дорожных приключениях...

Но вперед еще вступают самые интересные: торжественное открытие лагеря, первый костер, подъем флага. Ребята с большим воодушевлением разучивают гимн Советского Союза, под звуки которого высоко над лагерем возвышается алым флаг.

Е. Дмитриев.

Областной семинар

В Запорожье состоялся областной семинар для начальников лагерей и старших пионервожатых.

Участники семинара прослушали доклад о том, как организовать культурно-массовую и общественно-полезную работу, военно-физкультурные игры. Они получили много ценных советов, которые помогут им целесообразнее организовать отдых детей.

В первое лето мирного труда

Наступает радостное лето — первое мирное лето, в котором мечтали наши дети, в первое летний после боя в артиллерийских частях, в первом лето, когда можно было видеть костер, осветить разноцветными огнями радугу широкую, степной простор.

Уже давно готовятся трудящиеся Запорожской области к проведению оздоровительной кампании. В этом году: решено оздоровить 16.000 ребят. Эта цифра вдвое превышает прошлогоднюю и далеко больше довоенной. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях идет успешный сбор средств, оборудования, продуктов питания для организации летнего отдыха школьников.

Привлекли внимание к этому общественно-полезному занятию работники областного комитета пионерского движения. Они отсылали для этой цели дружелюбный материал. Их почта подвизалась все лето в городе. В госбанк на счет штаба оздоровления детей

ОТЕЧЕСКАЯ ЗАБОТА

«Готовы сами детей, а я им только помогать» — говорил русский провозник. Не раз с жаром повторяли комсомольцы, да и старые заводники, да и только в комитете комсомола шла речь об оздоровлении детей. Все придерживались одного мнения — необходимо обо всех методах позаботиться заблаговременно, тогда школьники будут обеспечены настоящим отдыхом.

Так и сделали. Ранней весной мы отправлялись по предпринятым сделанным, надеясь, что здесь мы найдем живописный уголок природы, где бы мог разместиться пионерский лагерь.

Дорогой привели к берегу села Великого. Чистые, как улитки, украинские хаты в сочетании с обильной, только что распустившейся зеленой травой привлекли наше внимание. Мы направились в село. В здании средней школы все роскошный парк, все вымощенный жемчужной свежестью.

Здесь, именно здесь решено было открыть детскую здравницу. Мы взяли на завод хорошие весты. Но в на заводе не дремали: во всех цехах во внеурочное время шла работа по изготовлению детских кроваток, матрасов, подушек, кузовной посуды и другого необходимого оборудования. Вест

рабочий коллектив был поглощен одной мыслью — спартировать детей на отдых по-отечески.

Лучший мастер-жестанщик Карина Петровна Брава-Милоской собственноручно изготовила для лагерной кухни дуюзовую печь.

— Ты бы поручил это дело своим помощникам, ведь не зря же обучил их, — советует ему начальник цеха Т. Гавриленко.

— Духован — дело тонкое. В ней прогнил печь будут, не забывая. Пусть едят ребятами вкусное печенье, да мена, старика, вспоминают.

Под руководством Николая Ивановича Жданко в сдвоенном цехе несколько дней тому назад была изготовлена отовая кроватка. Сделали ее так, что все детали будут спаяны на кроватках с шаровой закладкой «Коммунар».

— Ваш труд пригодится для пионеров, — задорным тоном в глаза проговорила молодая инструментальщица, переживая восторженно, обработанную ей гладкую массу. — Пусть эта чаша всегда будет полной.

В эти дни в вагончике почти не закрывается дверь. Сюда идут рабочие с предложением, просьбой, пожеланием, благодарностью.

Возвращаясь подходит к председателю комиссии по оздоровлению жепя погибшего фронтовика тов. Брызова.

— Спасибо, большое спасибо, что не забыли. Вот уж спасибо маме Ранце и Тамаре: бесплатные путевки в пионерский лагерь. — И она, осыпавшись слезами, выскочила из вагончика.

— Быстрее домой, готовить детей к дороге!

На заводе не забыли ни об одной семье фронтовика. 83 фамилии детей — сирот, детей инвалидов Отечественной войны открывают список отъезжающих. Почти все они полностью освобождены от оплаты. Да впрочем, дирекция завода, комсомольская и профсоюзная организации сделали не мало для того, чтобы до минимума свести стоимость и остальных путевок. Месячный отдых ребят походу из родителей не обойдется дороже двухсот рублей.

Через 2—3 дня первая партия отъезжающих в 200 человек в вагончике отправится в аэровокзал. Там будет там весело и приятно. Об этом по-отечески позаботились взрослые.

Г. ЛЮБИМЦЕВ,
председатель комитета завода «Коммунар»

Народная инициатива

В дни войны комсомольцы много сделали для укрепления боевой мощи своей Отчизны, для победы над врагом. На их трудные обязанности было построено много самолетов, танков, артиллерийских орудий.

Сейчас, когда начался широкий период строительства, трудящиеся поставили перед собой благородную задачу: за лето для можно лучше укрепить здоровье детей, организовать для них хороший отдых.

У прекрасных почти в этом отношении проведя рабочие, инженерно-технические работники завода имени Ворожцова. Они первые откликнулись в фонд оздоровления своей дружелюбной здравницы. Пролито всего лишь несколько дней, и сумма, внесенная инициаторами замечательного начинания, увеличилась в десятки раз. Теперь на счету городского штаба оздоровления детей уже числится почти четверть миллиона рублей.

Но инициатива народа, его горячая забота о детях не ограничивалась только сбором средств. Она ярко была выражена в выборе местности для расположения лагерей, изготовлении оборудования, инвентаря.

Давно уже жмет стонх юных хозяев пионерский лагерь завода имени Микояна. Когда поладитесь и это маленькое царство, расположенное на берегу Азовского моря, повстане, не хочется отсюда уходить, так живописно и красиво там. Помещение окрашено в светлую масляную краску, все комнаты радиофицированы, сделана электропроводка; кровати, изготовленные в цехах завода, застелены одинаковыми одеялами, простынями.

Для обоснования городского пионерского лагеря собран Совет — один из живописнейших курортных мест на побережье Черного моря.

Всего в Мелитополе открыли 11 пионерских лагерей, 8 школьных площадок, один санаторий. Около 1.500 детей подарили свое здоровье на лето в них.

Через несколько дней в каждом лагере зажжется первый праздничный костер. Комсомольцы подготовили для своих младших братьев и сестер много приятных сюрпризов, которые им передадут во время костра: сетки, мячи, интересные художественные литературные книги, крокет. Девушки, работавшие в редакции газеты «Радиский шаг», помнили для ребят младшего возраста много разных кукол, смешных мазеток.

С какой радостью все это встретит наша детвора? Она будет долго помнить свой первый летний послезащитный отдых.

К. БУДНОВА,
секретарь Мелитопольского горкома ЛКСМУ.

Во главе лагеря — опытные воспитатели

В Гуляйполе организации пионерского лагеря позволили на уставе Великой Отечественной войны офицера-педагога Гавриила Семеновича Тимошенко.

При помощи райкома ЛКСМУ и отдела народного образования тов. Тимошенко удалось привлечь к работе весь штат из числа самых опытных и способных учителей района.

Через три дня в село Воздвиженко состоится торжественное открытие лагеря, расположенного в парке, близ озера.

Комсомольцы предприятий, колхозов, институтов и техникумов должны позаботиться о том, чтобы их младшие братья и сестры выезжали на отдых во всевозможные с утками, сачками, лодами, шапками, городками, прометом. Каждый пионерский лагерь должен иметь хорошо оборудованную детскую площадку. Организуя воспитательную работу в лагере, пионервожатые должны руководствоваться решениями IV пленума ЦК ЛКСМУ и указаниями П. С. Хрущева о работе среди детей.

Большое внимание необходимо уделять трудовому воспитанию: работу на подобном хозяйстве, оказание технической помощи семьям фронтовиков нужно уметь сочетать с играми и забавами.

Следует все для того, чтобы дети возвращались в школу окрышенными, закаленными, полными богатыми впечатлениями и воспоминаниями.

Всегда выше традиционный алым лагерный флаг!

В. Рыба,
секретарь обкома ЛКСМУ по городам.

Занесурсии, прогулки, походы

Прогулки и экскурсия — самая увлекательная форма летней физкультурно-массовой и научно-воспитательной работы среди детей. Они доступны и для ребят, живущих в лагере, и для тех, кто остался на лето в городе.

Большой интерес у ребят из старых лагерей вызывают экскурсии на остров Хорципу, — в памятниках соловьи, прославивших нашу местность, несколько столетий назад. Особенно популярны юные патристы будут изучать скалистый правый берег Днепра, лесистые участки плавней — районы большого противотанкового рва, олопавшего все Запорожье, воем в дни Великой Отечественной войны происходила героическая сражения.

Много посещат государственные заповедники в Аскания Нова. Лето — самая любимая пора для прогулок и походов. Они способствуют его для проведения длительных прогулок в плавни, собирая целебные травы, ягоды, изучая таинство природы. При этом в них остается много времени для купанья в реке, приятных забав на пляже. Ребята, умеющие грести и плавать, будут совершать прогулки на лодках, соревнувшись по плаванию. Они возвратятся в школы физически закаленными, борными, загорелыми, с большим багажом знаний, полученных сведениями о своем крае, его истории, природных богатствах, топографии.

Всем во главе всех этих экскурсий и походов будут стоять опытные вожатки и массовые, ребята никогда не забудут содержательно проведенного досуга в летнее дни 1945 года.

А. Фешотт,
руководитель физкультурной работы Управления трудовых резервов.

В ПРИМОРЬЕ

Когда в школах прозвенит последний звонок, возвращающийся в конце учебного года, в село Обиточное с'едутся школьники Приморья.

Комсомольцы и молодежь побоятся о том, чтобы отлучившись здесь, выжили все необходимое для всепого досуга. Любителям рыбной ловли смогут завести удочки и в лагере. В первый же день им придется удочки снасти. Для спортсменов подготовлены прогулочные лодки, вышедшие для прихода.

Биолог Зинаида Познова Супрунова уже разработала план экскурсий, походов. Педагогическая будет совершена на Карсак-могилу, где еще в дохвойские времена находились рудные шахты. Там ребята познакомятся с историей возникновения этой местности.

Е. Поломаренко,
инструктор района ЛКСМУ.

У САМОГО МОРЯ...

В селе Райновое, на берегу Азовского моря, проведут свой летний отдых приваженцы школьного отряда.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.

Работники позаботились о том, чтобы их дети ни в чем не нуждались. Они выделали в распоряжение отъезжающих фруктовый сад, разнообразно оборудованный сад, разнообразно оборудованный сад.



Лучшие работники железнодорожного училища № 3 Вала и Нина Лисковичи выступают на концерте, организованном в пользу оздоровительной кампании.

Не повторяйте ошибок прошлого

В Веселовском районе сейчас идет работа по оздоровлению детей. Остальные — готовятся к ней. Уже в первые дни проверки были выявлены острые недостатки в постановке работы. О них и хочется сказать, чтобы предотвратить повторение их во время сдачи экзаменов в остальных школах.

Сейчас белобочко можно утверждать, что некоторые учителя не серьезно, формально относились к преподаванию. Так, например, тов. Бонюкоч — преподавательница русского языка в VI классе Мещенурской школы, оказывается, совсем не уделяла внимания развитию стили речи учеников. Вот почему они совершенно не справились с задачей, не смогли подлю, логично, последовательно передать содержание текста. Словарный запас учащихся ограничен: они проявляют полную зависимость от оригинала; просмотренная учебные работы, ни не встретили ни одной самостоятельной мысли.

Устные ответы шестиклассники еще более обнаружили низкий уровень подготовки учащихся. Ученица Шумова, рассказывая о дуэли Пушкина, говорит: «Он назвал себе на дуэль товарища». Пошла на вопрос: «В каких случаях в конце предложения следует ставить восклицательный знак?» — отвечает: «Когда же с сильным чувством пишется, то ставят запятую, а когда с сильным — восклицательный знак».

Примеры для иллюстрации грамматического строя речи учащихся приводит очень привлекательно: «Мы пришли в школу». «На столе лежат тетради и книги». О недостатках воспитательной работы и особенно об отсуствии в преподавании увлечения с современностью говорит тот факт, что никто из учащихся не мог толково рассказать о жизни Зои Космодемьянской, Олега Козымова.

Неудовлетворительно был организован учебный процесс в Корневской начальной школе № 9. Из девяти учеников IV класса только два

гиди человека справились с работой по орфографии. В комсомольском отделе выделены на оздоровление детей 10 человек. Выпускники IV класса Толок пошел: «Село Мещенурское давало кавказской украинской поэзии. Его соученица Зинаида изложила свою мысль: «Я была в парадный записи. Давно я пошла в очередь, а в очереди...»

Через 10 дней начнутся занятия в 27 школах района. Намного использовать оставшиеся дни для более усилению подготовленного. Уже в начале учебного года, в между тем, учитель математики Веселовской школы тов. Крашinsky пор в десятом классе еще не повторение пройденного за прошлые годы. Точка отрезка — с в за другие преподаватели.

Большая претензия следует вить отделе народного образования и педагогике. Они не оказывают помощи молодым учителям в составлении контрольных билетов в экзаменационных документах, удивительно, что в одной из Веселовского района от учителя податель требует рассказать Кутузове на «Гроза» Л. П. Козлова, «О пригласив я, е, и».

Районный кабинет должен серьезно внимание на составлении текстов изложений по шести классам. Как правило, учителя текст небольшого размера, что дает возможность в полной оценить знания учащихся.

Выпускные экзамены в летние испытания по 2-й группе Веселовского района должны быть более организованно и успешно в 1-й группе. Об этом, прежде, то, должны позаботиться работники районного отдела народного образования и педагогике.

Е. АФРИН,
школьный инспектор областного отдела народного образования.

Телеграммы из-за границы

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Журнал «Трибуна» касаясь ареста корреспондента Польпрессе в Лондоне Яголовича, пишет: «Это — фантастическая мера, для которой не существует никакого оправдания в настоящее время, когда война в Европе закончена. Тем не менее правительство Арцишевского разрешает продолжать аресты и возмущает силы и оно неуклонно увеличивает свою армию. Можно спросить: против кого будет сражаться армия? И почему она сейчас, разгрома Германии, должна зватьсь правыми экстремистскими в Англии? Легко доказать, как русские будут относиться это длительное — по крайней мере — существование у них существующее у них, и не делая зора радикально нить это абсурдное волеизъявление».

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Радиокорреспондент Стилл сообщил о предстоящем суде в Москве над 16 поляками, поддержав продолжение фашистскую деятельность генерала Суликовского. Стилл заявил, что в 1943 году Суликовский совершил создание на Каспийском море базы для поставок английского вооружения и материалов из США. Дилес Стилл указывает, что Оби является известным русским легионером, поддерживавшим деятельность фашистской организации «ЗВБ» («Союз вооруженных борцов»), которая в последние дни убивала польских военных, разбегавших в дружественном к Советскому Союзу

ВАРШАВА, 17 июня. (ТАСС). Агентство Польпрессе передало сообщение, сделанное по материалам, поступившим из министерства общественной безопасности, о ликвидации террористической банды Станислава Соколя из «Народные силы Збройне».

Террористическая банда Соколя насчитывала свыше 200 человек, вооруженных преимущественно автоматическим оружием. Выступал активно с марта 1945 года банда совершила ряд нападений на почты, гражданскую милицию и убийств милиционеров.

Для ликвидации банды была привлечена оперативная группа из 11 человек, полностью ликвидирована банда. Убито 166 человек, в том числе 194 человека, в том числе банда.

В Бухаресте, Польпрессе задержала одну машину с детьми. Солдаты польской милиции, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

ВАРШАВА, 16 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Польпрессе из Парижа, созданный при парижской префектуре отдел по распределению регламентированных объектов действия польских офицеров агентства лондонского польского правительства, которые среди себя два полковника в центре Парижа летний полков, освобожденных из немецкого концентрационного лагеря

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.

В Горозду им. ФРАЙДЛИХА выделены гуляющие. Не тащившиеся в горы. В республике морское заведение. Касса открыта с 6 часов вечера. Начало в 9 часов вечера.

Областному Управлению выделены торговые предприятия, стоящую работу работников, включая краффиций, машин, предвидя свой успех, так называемой польской партизанской группы, которая в последние дни в значительном количестве издается в Бухаресте, где имеется обширный пункт вербовочных агентов немецкого вооруженных солдат.